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	APPEL À CANDIDATURES 
 « ACTIVITES DE RECHERCHE ET MISSIONS DES DOCTORANTES ET DOCTORANTS »

CAMPAGNE 2024


	OBJECTIFS


ANDIDAT

Répondre aux besoins spécifiques de la recherche des doctorantes et doctorants en termes de mobilité en France et à l’étranger (relevant d’une double priorité scientifique et géographique), en contribuant à une partie du financement des séjours de recherche de courte durée (six mois maximum) nécessaires aux travaux des doctorantes et doctorants (à l’exclusion des colloques, des séminaires à l’étranger et des séjours prévus dans le cadre d’une cotutelle).
Cette bourse est destinée à prendre en charge exclusivement les frais de transport et d’hébergement. Il s’agit d’une aide ponctuelle et non renouvelable.
	CONDITIONS D’ÉLIGIBILITÉ


JECTIFS
· Avoir une inscription à jour en doctorat à la Faculté des Lettres de Sorbonne Université ;
· Avoir une lettre de soutien de sa directrice ou de son directeur de thèse justifiant de la pertinence de ce déplacement dans le cadre du travail de thèse ;
· Compléter intégralement le dossier d’information joint à l’appel à candidature ;

· Fournir l’ensemble des pièces demandées pour l’examen de sa demande ;
· Avoir sa demande de financement, préalablement, validée par son école doctorale ;
· La bourse doit être utilisée dans le cadre d’une mission dont la date retour ne pourra excéder le 31 décembre 2024
	AIRES GÉOGRAPHIQUES ELIGIBLES


L’ensemble du territoire national ainsi que tous les pays étrangers sont éligibles, à l’exception des pays visés par une interdiction de séjour sur leur territoire. Avant de se rendre à l’étranger, il conviendra :
· d’aller sur le site : http://www.diplomatie.gouv.fr/fr/conseils-aux-voyageurs/ et de prendre connaissance des pays et/ou villes identifiés par le Ministère comme présentant un risque. Si la zone de départ est considérée à risque (orange ou rouge), l'autorisation de déplacement doit être demandée par le directeur ou la directrice de l’école doctorale au fonctionnaire sécurité défense : fsd@sorbonne-universite.fr. Dans tous les cas, et pour tous les départs, il est indispensable de lire les consignes de sécurité associées au pays ;
· de s'inscrire sur le site Ariane : https://pastel.diplomatie.gouv.fr/fildariane/dyn/public/login.html.
Cette inscription permet au gouvernement de localiser ses ressortissantes et ressortissants et de les évacuer en cas de problème (catastrophe climatique, épidémie, attentat...).
AI

	MODALITÉS DE DEPOT DU DOSSIER


RES GÉOGRAPHIQUES
1. La doctorante, le doctorant retournera le dossier complet par courriel, dans la limite du calendrier de sélection présent dans le courriel d’appel à candidature, à la responsable administrative de son école doctorale.
2. Le dossier comprendra : 
a. La « fiche de renseignements » (dans le dossier de candidature) complétée. La présentation du projet doit être claire, précise et argumentée, justifiant la nécessité du séjour dans le(s) pays demandé(s). Toutes les informations doivent être complétées. Aucun dossier incomplet ne pourra être sélectionné ; 
b. Le budget prévisionnel détaillé (utiliser le fichier Excel) ;
c. L’’avis favorable écrit du directeur ou de la directrice de thèse ;
d. Le cas échéant, un document de l’établissement d’accueil ou d’une personnalité scientifique du pays d’accueil ;
e. Le cas échéant, l’avis du fonctionnaire sécurité défense ;
f. La copie de la carte d’étudiant pour l’année 2023–2024 ;
g. Un relevé d’identité bancaire à jour sur un compte au nom de la doctorante ou du doctorant (RIB, IBAN / SWIFT, ABA).
	CONDITIONS D’EXAMEN DE LA DEMANDE PAR LE VICE-DOYEN RECHERCHE ET LA DRV


RES GÉOGRAPHIQUES
· Avoir sa demande de financement préalablement validée par son école doctorale.
· À qualités scientifiques égales, seront privilégiés les dossiers de doctorantes ou doctorants :

· N’ayant bénéficié jusque-là d’aucun financement (contrat doctoral, bourse, ATER, financement interne…) ;

· Qui sont inscrits en deuxième (ou plus) année de Doctorat ;

· Ayant fait une recherche sur l’outil Open4Research et n’ayant pas trouvé de financement adapté.
Remarque : l’examen des candidatures se fait au regard des règles des finances publiques et des règles encadrant les déplacements professionnels des agents de Sorbonne Université, en pièce jointe au message d’appel à candidature. Les doctorantes et doctorants sont invités à en prendre connaissance.
	CONDITIONS D’OBTENTION DEFINITIVE DE LA BOURSE


RES GÉOGRAPHIQUES
L’aide financière accordée par la Faculté des Lettres de Sorbonne Université par l’intermédiaire de la direction de la Recherche et de la Valorisation (DRV) prend la forme d’une bourse nominative dont le montant sera versé directement sur le compte bancaire indiqué par la doctorante ou le doctorant.
Afin de définitivement valider cette bourse, les bénéficiaires devront fournir un rapport d’activité à leur école doctorale à l’issue de leur séjour de recherche.
L’ensemble des pièces justificatives de leurs dépenses liées au séjour doit être conservé. Leur école doctorale et la DRV pourront en demander la présentation en vue d’un contrôle pendant une durée de 6 mois après le retour.

En cas de non réalisation du déplacement, objet de la bourse, il sera demandé le remboursement de tout ou partie de ce financement.
Une fois passé le délai de 6 mois après le retour de mission, la doctorante ou le doctorant pourra considérer l’aide accordée comme définitivement acquise.
